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Culture et loisirs 

COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 24 JANVIER 2008 À 9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

PRÉSENCES: Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
St-Raymond Vanier 
Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
Madame Anick Fortin, Module culture et loisirs 
Madame Agathe Lalande, Module culture et loisirs 
Monsieur Martin Joanisse, Coopérative de développement économique et 
communautaire 
Madame Lucie Lemieux, Direction de la santé publique 
Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
Monsieur André Sanche, RAPHO 
Monsieur Pierre Caron, Service de police 

ABSCENCES MOVITÉES : Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 
Monsieur Guy Berthe lotte, Service de police 
Madame Berthe Miron, TARO 
Madame Manon Michaud, UQO 
Madame Diane Brière, CSSS de Papineau 
Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 

SECRÉTAIRE: Madame Julie Beauregard 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR PIERRE PHILION 

M. Philion souhaite la bienvenue à tous et souligne le retour d'Agathe Lalande et de Lu~ie Lemieux. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

L'ordre du jour est adopté avec les changements suivants: 

Changer le titre du point 3 pour« Suivis au plan d'action». 
Ajouter au Varia: Maison de quartier 
Ajouter au Varia: Nouveaux membres 

Proposé par M. André Sanche 
Appuyé par M. Martin Joanisse 

3. SUIVIS AU PLAN D'ACTION 

3.1 Claude Sirois- Herbe à poux 

La présentation est reportée. 

3.2 Lorraine Gagnon- Fiuoration de i'eau 

Anick présente un bilan des rencontres du comité ad hoc. Au total, 5 rencontres ont eu lieu avec 
différents experts; des experts provenant de l'Agence de santé et des services sociaux, de l'Institut 
national de la santé publique du Québec, de Santé Canada, de la Ville d'Ottawa, de la Ville de Trois
Rivières, du ministère de la Santé et des Services sociaux ainsi que du ministère de l'Environnement et 
du Développement durable. Anick présente une synthèse de l'information recueillie par l'entremise de 
ces experts. Tous les experts consultés ont accepté de participer à la présentation au conseil municipal 
en temps opportun. 
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M. Philion ira visiter les usines d'Ottawa et de Trois-Rivières. Le responsable des usines d'eau de la 
Ville de Gatineau sera également invité. 

3.3 Josée Charlebois, Anne Leclerc et Pauline Fortin - Saines habitudes de vie 

Anne Leclerc, agente de planification de l'Agence de la santé et des services sociaux de l'Outaouais fait 
une présentation sur les saines habitudes de vie. 

La présentation porte entre autres sur le programme santé buccodentaire 0-5-30 (combinaison 
prévention), le lien à faire entre les habitudes de vie et les maladies chroniques dans l'Outaouais, ainsi 
que l'offre de service de la santé publique. 

Période de discussion après la présentation : 

M. Philion se demande où en est rendu le dossier de la malbouffe dans les arénas. Il mentionne que les 
membres du conseil municipal reçoivent souvent. des plaintes à cet effet. Anick explique que Gilles 
St-Louis, responsable des arénas à la Ville de Gatineau, travaille présentement à un projet pilote avec 
deux autres villes. Anick contactera M. St-Louis pour voir où en est le dossier et déterminer 
l'implication de la commission. 

Considérant le fait que plusieurs partenaires sont impliqués dans ce programme et afin d'éviter un 
dédoublement des services, Agathe suggère de prévoir une rencontre avec différents partenaires tels 
que Québec en forme, le CSSS de Gatineau et de Papineau et les commissions scolaires. Les membres 
sont en accord avec cette suggestion et ensuite un comité de travail pourrait être formé. Selon Mme 
Leclerc, la Ville est déjà mobilisée. Mme Charlebois mentionne que l'élaboration d'un portrait de ce 
qui existe déjà doit être réalisé afin de rédiger un plan d'action. Évidemment, un travail de 
sensibilisation auprès des différents services municipaux doit être fait. 

4. LECTURE, ADOPTION ET SUIVIS DU PROCÈS-VERBAL DU 13 DÉCEMBRE 2007 

4.1 Transport collectif 

Les conditions ont été remplies. Ils recevront le chèque sous peu. 

4.2 Moisson Outaouais 

Martin Joanisse mentionne qu'il faudrait vérifier quel est le soutien financier de Centraide. M. Philion 
suggère de convoquer une rencontre avec les principaux partenaires pour voir quels sont leurs besoins 
(Agence de santé, Centraide et la Ville). 

Agathe Lalande mentionne que la Politique sur le développement social de la Ville de Gatineau sera 
élaborée prochainement et qu'en attendant la Ville a décidé de ne pas subventionner les organismes. À 
cet effet, elle souligne qu'il serait important que la Commission Gatineau, Ville en santé n'accorde pas 
de subventions aux organismes jusqu'à ce que les orientations soient établies. 

M. Joanisse rappelle qu'il ne faut pas oublier que Moisson Outaouais est déjà subventionné par la 
Commission et qu'il est plus difficile de refuser d'évaluer leur demande. Cependant, pour les nouvelles 
demandes, il est important d'attendre les orientations de la politique de développement sociale. 
M. Racine est d'accord. 

Mme Pauline Fortin, mentionne qu'il se pourrait que Moisson Outaouais reçoive une subvention de 
l'Agence avec le fonds de développement social et la banque alimentaire. Ils ont augmenté les 
subventions pour la sécurité alimentaire, elle s'informera pour voir si ça concerne Moisson Outaouais. 

Il est donc proposé par Lucie Lemieux et appuyé par Martin Joanisse que la Commission Gatineau, 
Ville en santé fasse parvenir une lettre à Moisson Outaouais pour leur expliquer qu'avant d'analyser 
leur demande de subvention additionnelle, il serait important que les différents partenaires impliqués 
discutent de leur mandat et que les orientations de la Ville en lien avec les demandes des organismes 
soient établies. Par la suite, Moisson Outaouais sera davantage en mesure de clarifier leur demande. 

4.3 Forum de la santé préventive 

Mme Fortin invite les membres à participer au forum. M. Montreuil et M. Racine y participeront. 
M. Philion vérifie auprès du maire s'il peut être disponible pour faire une allocution. 
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Anick rédigera une lettre pour les informer qu'étant donné le délai serré, la Commission Gatineau, 
Ville en santé ne peut accepter la contribution financière demandée. Toute autre forme de soutien 
nncc1h1P 1Anr cPr'.:l nrnnnc~P tPl nnP .ft.:l-irP 1-:~~ nrnn"H"\t-inn rln f"nr~,...,.., 
t''-'ùlùiJ....,.I.""" J.'"'U..I. ~.Jli,,IJ.U.l'.l.'-'tH.Jùl"""'""' '-'""..l '1_U""' .&-U.J.J.""' .lU }-'.I.V.IJ..IVLJ.VJ..l UU .LV..lU-.1.1.1 0 

Madame F artin nous informe que 1' Agence a octroyé un financement de 10 000 $ provenant du fonds 
d'urgence en développement social. · 

Mme Louise Poirrier se joint à la commission. Elle suggère que l'information sur le forum soit 
envoyée également à la STO. 

4.6 Plan d'action des aînés 

Jasée Mareil, agente à la Politique familiale, rencontre les différents services municipaux pour faire la 
rédaction du plan d'action. Elle nous fera une présentation du plan d'action quand le dossier sera plus 
avancé. 

4.10 Accessibilité universelle 

M. Philion explique qu'ils ont reçu le rapport préliminaire concernant l'évaluation des édifices. Le 
dossier devrait donc avancer plus rapidement. 

Agathe Lalande informe les membres qu'une demande de 50 000 $ avait été faite au conseil 
municipal concernant le programme des initiatives du milieu et que le conseil a accepté. 

4.11 Prévention de la criminalité 

Bonne nouvelle, le rapport de l'Alternative Outaouais est terminé. En février M. Michel Côté viendra 
nous présenter le dossier avec Catherine Desroches. 

Le procès-verbal est adopté avec les changements suivants : 

Au point 4.2 : changer« Monsieur Martin Joanisse doit vérifier quel est le soutien de Centraide »par 
«Monsieur Martin Joanisse mentionne qu'il serait important de vérifier quel est le soutien apporté par 
Centrai de ». 

Au point 4.7 changer «un volet employé municipal et volet communautaire» par «un volet 
employeur et un volet communautaire ». 

Adopté par M. Martin Joanisse 
Appuyé par M. Simon Racine 

5. MANDAT, RÈGLES ET PROCÉDURES DE LA COMMISSION 

Agathe Lalande explique que considérant le fait que la politique de développement social n'est pas terminée 
et que la Ville a décidé de mettre en statut quo les projets en développement social, il serait important 
d'attendre avant de se positionner. 

6. VARIA 

6.1 Maison de quartier (M. Philion) 

M. Philion informe les membres que la Maison de quartier Daniel Jonhson dans le secteur Hull sera 
terminée vers la fin février. Le déménagement est prévu en mars. M. Philion mentionne qu'il serait 
intéressant de tenir une assemblée de la Commission Gatineau, Ville en santé lorsque la maison sera 
prête 

Il est proposé par Martin Joanisse et appuyé par Mme Lemieux que la commssion fasse une motion de 
félicitations pour l'excellent travail de M. Philion dans le dossier de l'implantation de la Maison Daniel 
Jonhson. 

6.2 Nouveaux membres de la Commission Gatineau, Ville en santé 

Anick Fortin informe les membres que Chantal Courchaine prendra le siège de la TROCAO. Le siège 
pour le Cégep de l'Outaouais est toujours libre. 

M. Philion, demande à Anick d'inviter Centraide à prendre un siège. 
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M. Joanisse se demande si on peut inviter des citoyens. Il propose qu'on ouvre la porte à deux citoyens. 
~"1me Lucie Lemieux trouve qu'il serait intéressant d'avoir un membre du milieu des geüs d'affaiïes. 
M. Philion demande aux membres de réfléchir à ces deux propositions. 

Mme Pauline Fortin prend quelques minutes pour remercier tous les membres de la commission de 
l'avoir bien accueillie pour le remplacement de Lucie Lemieux. M. Philion, par le fait même, remercie 
grandement Mme Fortin pour son implication. 

7. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Levée de l'assemblée à 12h05. 

Rédaction du procès-verbal 

Julie Beauregard 
Secrétaire 

Signature du président de la Commission 

Monsieur Pierre Philion 
Président, 
Commission Gatineau, Ville en santé 
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